

SUSCRIPCIÓN

En la capital, un mes... pesetas 1,25
Fuera de la capital, trimestre... 4,25
Portugal, tri. resto... 4,00
Demás países extranjeros... 9,00

VENTA

NUMERO DEL DIA, 5 cents.
Item atrasado, 10 id.
25 e.emplares, 75 id.

PAGO ADELANTADO

NOTICIERO SALMANTINO

DIARIO IMPARCIAL DE LA NOCHE
(DOS EDICIONES DIARIAS)

ANUNCIOS

En 1ª plana, 1 peseta línea.
En 2ª y 3ª, 1/2 peseta línea.
En 4ª, 1/3 peseta línea.
Tel. gr. con 15 pa. ab. 50 céntimos.
En 4ª plana, 0,10 l. ca.
Comunicados precios convencionales.

Enquelas mortuorias

Desde 2 pesetas a 150, según plana y dimensiones.

PAGO ADELANTADO

OFICINAS Y TALLERES: CALLES DE ZAMORA, 11, DUPLICADO Y PEREZ PUJOL, 10.—TELÉFONO NÚMERO 66

EDICIÓN PARA LOS CORREOS DE LA TARDE

A LOS ANUNCIANTES

El periódico de más circulación en la región castellana es el NOTICIERO SALMANTINO

LA POLÍTICA

y la prensa madrileña

El Liberal estima, no sin razón, que los ministeriales no se ocuparán de otra cosa en las próximas Cortes sino de pelear unos contra otros grupos parlamentarios...

Y termina expresando su única esperanza en esta forma: «Confiamos en que los auténticos representantes de la voluntad nacional...»

«Lo primero que hay que hacer para que reviva la Patria, y hasta para que el régimen parlamentario no se hunda, es barrer apresuradamente esos dos grandes montones de desperdicios.»

Asoma el pesimismo—escribe La Correspondencia de España—y el gobierno debe salir al frente de esa opinión y contrastarla y dominarla y extinguirla con actos y resoluciones de importancia.

«Es cierto el ambiente que denuncia El Liberal. Los conservadores adversarios del señor Maura no le perdonarán en la primera votación que se presente y en la cual pueda aquel ministro sufrir un descalabro.»

«El País conmemora la fecha del 26 de Abril, en que se consolidó la unión republicana y la jefatura prestigiosa de don Nicolás Salmerón...»

«Pues ya lo estamos—exclama el colega,—y no sólo unidos, sino victoriosos en nuestra primera batalla y dispuestos para la segunda.»

«El estado de derecho revolucionario, que hubiera podido atenuarse por virtud de actos de la Monarquía encaminados a tender al clamor de la opinión y de la protesta republicana...»

«La omnipotencia del Matíser es una tesis de Gobierno demostrada por actos sangrientos y criminales, que nos invita a proclamar una vez más el derecho de la fuerza.»

«Fue siempre revolucionario, por deber, el partido republicano. Ante esas insensatas provocaciones tiene que seguir siendo por decoro.»

El Imparcial publica un artículo documentado que intitula: «1894-1903.»

Entre dos fechas.—Cómo habla un ministro.—Cómo habla un orador.—Y no hay para qué decir que el orador y el ministro son el señor Maura.

Reproduce la contestación del señor Maura a la madre y a la abuela de los pobres niños fusilados en Almería, que pedían la destitución del Gobernador, y las declaraciones ahora del ministro apropiadas de los desgraciados sucesos ocurridos ha poco en varias provincias.

Dice El Universo que las visitas que recientemente han hecho Eduardo VII a Portugal, Italia y Francia, y Guillermo II a Roma, han despertado en algunos de nuestros hombres públicos cierto sentimiento de envidia...

En opinión de El Globo la cuestión de Marruecos iguala por su importancia, si no supera, a las de reconstrucción interior. O España coloniza la costa intermediana, o el pueblo nuevo que se forme en ella desembarcará pronto en nuestras playas.

El artículo con que encabeza su número El Imparcial de hoy—escribe el Diario Universal—no tiene por parte del señor ministro de la Gobernación réplica posible. Después de leerlo, no habrá quien no piense que el señor Maura es un prisionero de sus propias palabras...

Noticias Generales

Los generales y jefes de la Armada se proponen pedir que se observe la proporcionalidad en las amortizaciones de las vacantes que ocurren; pues, contra lo consignado en la ley, aplica la amortización al 30 por 100.

Comunican de Ceuta que lo ocurrido en Tetuán fue que las kábilas asaltaron esta población, logrando encerrar dentro a las avanzadas, saqueando los cortijos y ocasionando varios heridos.

Entonces Muley Arafa repartió armas al saberse que grupos numerosos de montañeses estaban a un cuarto de hora de la plaza se organizó una salida de 300 askaris que batieron a los rebeldes e incendiaron sus casas y aduana; pero al avanzar las kábilas con la de Benider delante los imperiales fueron rechazados, obligándoles a refugiarse en la plaza, teniendo dos muertos y ocho heridos.

Los imperiales pidieron refuerzos a Tánger. De este punto salieron para Tetuán 200 askaris con cañones y municiones.

Al mismo tiempo que Krüger es llamado a Pretoria, muchas familias boers marchan también hacia su patria. En París se ven estos días muchas de ellas que vienen de Amsterdam, y están de paso para el Africa del Sur.

Procedente de Andalucía y acompañada de su hija, ha llegado a Madrid la duquesa de Guisa.

En la estación esperaban a las ilustres viajeras, la familia real y altos funcionarios palatinos. Todos se dirigieron al hotel de la Infanta Isabel, donde oyeron misa.

Las cigarreras y verduleras de Madrid han nombrado una numerosa comisión que visite a la Infanta doña Isabel y le manifieste el pesar que en el pueblo ha causado el percance, y los deseos de que no tenga consecuencias.

Acercas de la carrera de automóviles París-Madrid, leemos en la prensa de la corte que el duque de Santo Mauro proveerá a los periodistas de un brazalete de telas de colores vivos para que circulen libremente por la línea de la carrera.

Además ha puesto a disposición de los periódicos dos automóviles, que servirán para enviar cuartillas con relaciones periódicas.

En los Viveros se ha instalado un amplio servicio de teléfonos para que los utilice la prensa.

El general venezolano Velutim, trae la misión de arreglar las cuestiones financieras de Venezuela y estrechar las relaciones con España, Francia, Alemania, Inglaterra, Italia, Holanda y Bélgica.

En el ministerio de Agricultura se ha presentado una solicitud de concesión para establecer un ferrocarril subterráneo en Madrid.

Resultado de las elecciones de senadores por Madrid:

Han triunfado por la provincia, los señores La Presilla, Molina y García Lomas.

La Academia de Medicina, eligió al doctor Fernández Caro.

La Academia Española, al señor Menéndez Pelayo.

La de Ciencias morales, al señor Castañeda.

La de Historia, al señor Saavedra.

La de Ciencias exactas, al señor don Miguel Merino.

La sociedad Económica, a don Zoilo Espejo.

Y, por último, la Universidad Central al Sr. San Martín.

Acéntuase las disidencia de los conservadores de Madrid.

El ministro disgustado con motivo de la provisión de senaduría vitalicias es el señor Silvela ha prometido conceder la vacante que queda al conde de Bernard.

Un despacho de París dice que el embajador de Inglaterra ha declarado que en la conferencia celebrada por el Presidente Mr. Loubet y el Rey Eduardo, convinieron en la cesión de Tánger a Inglaterra y extensión de la frontera argelina hasta los territorios españoles en Marruecos.

PARA OBREROS

Dicen de Gijón que continúa la huelga de Arnao. Salen para allá los socialistas Vigil y Varela con el objeto de gestionar el arreglo.

Este se cree muy difícil por ser ya cuestión de amor propio.

La huelga de Langreo se halla en igual estado.

Los mineros se inclinan a delegar en la Junta de Reformas sociales, para solucionar el conflicto.

Esto completará la ruptura entre anarquistas y socialistas, pues éstos y la Junta no son partidarios de consentir la rebaja si los patronos perdieran realmente con los actuales precios de los carbones, mientras que los anarquistas sostienen sistemáticamente la huelga, negándose a transigir, aunque del examen de los libros de contabilidad resultaran perjudicados los patronos.

El gobernador ha regresado de Langreo.

Ha dicho que había reunido a la Junta de Reformas Sociales, a los representantes de la Sociedad Duro Felguera y Unión Hullera, y una Comisión de obreros.

Algunos huelguistas manifestaron que sólo secundaban la huelga por cuestión de compañerismo.

El gobernador invitó a los patronos a que fijen como jornal mínimo el actual, y que cuando aumenten las ganancias suban el salario en proporción a aquéllas.

Los patronos accedieron a lo propuesto por el gobernador, añadiendo que ponían los libros de caja a disposición de los huelguistas para convencerles de la imposibilidad de poder aumentarles el 10 por 100 que solicitan.

Los huelguistas propusieron reanudar el trabajo, con las condiciones antiguas, y nombrar una Comisión mixta para que examine los libros de contabilidad, y si resultase del examen que pierden los patronos, entonces transigirán en la rebaja del 10 por 100.

Los patronos contestaron que los libros pueden verse durante pocas horas, y que dicho examen deben hacerle los

huelguistas antes de reanudar el trabajo, aconsejándoles que formen Sindicatos obreros, pues no quieren entenderse con políticos.

El asunto quedó sin solucionarse, considerándose grave el conflicto.

Reina tranquilidad.

Han salido con dirección a Langreo dos compañías del regimiento del Príncipe, en previsión de los sucesos que puedan surgir.

En Málaga, las grandes fábricas «Industria Malagueña» y «Aurora» han suspendido sus trabajos el sábado, por escasez de algodones.

Con dicho motivo, circularon rumores de que los trabajos se suspendían hasta nueva orden, y esta noticia ha alarmado mucho a las familias de los obreros.

En Elche la huelga de alpargateros sigue sin solución, a pesar del tiempo transcurrido.

Como es consiguiente, cada día que pasa se sienten más los efectos de una cuestión que perjudica grandemente a fabricantes y operarios.

Estos últimos perciben cinco reales diarios del fondo de resistencia y de los socorros que remite la Unión general.

Esto no obstante, carecen de lo suficiente, viviendo con gran estrechez. Para recaudar algo más han salido dos grupos de huelguistas a postular por varias poblaciones del reino de Valencia, marchando muchos a Mallorca y otras ciudades en busca de trabajo.

A despedir a la comisión que ha salido para Alicante han acudido a la carretera más de tres mil personas en su mayoría entonando canciones alusivas a la huelga.

Aunque hay gran expectación, el orden sigue siendo completo.

De la REGION

LEÓN.—Después de una larga excursión por las provincias andaluzas, ha regresado a esta capital, acompañado de una señora, don Aquilino Fernández Rin.

AVILA.—Con motivo de las fiestas a Nuestra Señora de las Vacas, ha llegado a esta ciudad la charanga del batallón de cazadores de Madrid.

Durante el plazo de veinte días, y a fin de que se presenten cuantas reclamaciones sean procedentes, se hallan de manifiesto al público en la Secretaría del Ayuntamiento, los pliegos de condiciones de la subasta para la ejecución y explotación de aguas, energía eléctrica y riegos a esta ciudad con sujeción al proyecto aprobado.

SEGOVIA.—Le ha sido concedido el retiro para esta capital, con el empleo honorífico de primer teniente, al que lo era segundo del arma de caballería, don Gregorio García Plaza.

A fines de Mayo hará el Ilustrísimo señor Obispo la visita pastoral a los pueblos de la provincia de Avila pertenecientes a esta diócesis, y a otros como Villacastín, y Navas de San Antonio, de la provincia de Segovia.

VALLADOLID.—En la Plazuela del Poniente rieron ayer tarde Gonzalo López Alvarez, de 19 años, con residencia en la calle de la Torreilla número 7 y Anastasio Ollate Casquero, de 15 años, domiciliado en el Paseo de Zorrilla número 90.

De la reyerta resultó el Gonzalo con una herida punzante en la región escapular izquierda que le produjo su contrario con una cachilla de las que usan los zapateros.

En la iglesia parroquial de San Ildefonso se verificó ayer el enlace de la bella señorita Perpetua Llorente con el joven don Emiliano Gutiérrez.

El día 9 del próximo mes de Junio se celebrará en el Gobierno civil la subasta para contratar el servicio de conducción diaria de la correspondencia a

caballo, en carruaja o en automóvil entre las oficinas del ramo de Valdecastillas y Mojados, bajo el tipo de 500 pesetas anuales.

Se ha dispuesto quede en situación de excedente en esta región, el comandante de infantería don Francisco Fernández Menéndez que venía prestando sus servicios como secretario del gobierno militar de Oviedo.

Juana I de Nápoles



Juana I de Nápoles

12 de Mayo. Roberto el Bueno, hermano de San Luis, rey de Francia, y nieto de Carlos d'Anjou, dejó en el trono de Nápoles, por fallecimiento de su hijo Carlos, a su nieta Juana.

Siendo ésta todavía muy niña, y a fin de evitar contiendas, fue casada con su primo Andrés de Hungría, pero el padre de éste, Carlos Martel, y Roberto, cambiando de sus primeras ideas, dieron lugar a un pleito que resolvió el Papa Clemente V, y según el cual ambos esposos compartieron por igual el trono.

Andrés y Juana, no sólo nunca se amaron, sino que llegaron a odiarse.

Los húngaros, contando con el rey, llegaron hasta Nápoles e insultaron a Juana, y ésta sintióse herida en lo más íntimo de su ser como señora y como reina.

Esto abondó las distancias entre los dos esposos, y Juana, en 1345 favoreció una conjuración que dió por resultado que los rebeldes en las mismas habitaciones de palacio.

Volvió a Nápoles la soberana, quien nada hizo por averiguar ni castigar a los asesinos, y como tampoco las pesquisas que el Papa ordenó, diesen resultado, contrajo segundas nupcias con Luis de Tarento, teniendo que huir poco después por que Luis, rey de Hungría, llegaba con poderoso ejército a vengar la muerte de su hermano.

Luis vió diezmado su ejército por la peste, y Juana vendió al Papa en ochenta mil florines, oro, y la declaración de su inocencia, la villa de Arignon.

Muerto Luis, que con Juana constituía una vergüenza para la Historia, contrajo la viuda terceras nupcias con Jaime, rey de Mallorca, pero su amor duró muy poco y Juana se refugió en España adoptando para sucesor a su primo Carlos Durazzo, de quien también fue amante la maléfica reina.

Aun caso ésta otra vez con Othon, pero las tropas de éste vencieron a las de su esposa, y ésta fue ahogada en 12 de Mayo de 1382 bajo los colchones de su cama.

Había nacido en Nápoles en 1327, y según la crítica histórica, es la Fátimela de que Bocaccio habla en su Decamerón.

No merecía otro epitafio reina tan perversa y tan infame.

HERNANDO DE ACEVEDO. (Prohibida la reproducción)

SECCIÓN RELIGIOSA

Mañana: Santo Domingo de la Calzada.

CULTOS.—Clericia.—Prosigue el ejercicio de las Flores.

Iglesia de San Benito (PP. Salesianos).—Continúa el mes a María Auxiliadora.

Comisión mixta de reclutamiento

Mañana deben comparecer los pueblos siguientes:

Calbarrasa de Arriba, Calzada de don Diego, Calzada de Valdunciel, Carbajosa de Armuña, Carbajosa de la Sagrada, Carrascal de Barregas, Carrascal del Obispo, Castellanos de Villiquera, Castellanos de Moriscos, Cilleros el Hondo, Doñinos de Salamanca, Espino de la Orba y Florida de Liébana.

De la provincia

Dicen de Ciudad Rodrigo que se dá como cosa cierta que don Justo Lorenzo y otro señor de aquella localidad, han tomado la fábrica de harinas y electricidad que fué de don Alejo Hernández.

El Círculo católico de Béjar prepara una velada para el día 21 del corriente, festividad de la Ascensión del Señor.

El Ayuntamiento de Tejares ha acordado aprobar el acta de reconocimiento, medición, deslinde y acotamiento practicado el 24 de Abril último, en el camino de Salamanca a Muñovela, en la parte que cruza por término de dicho pueblo.

En el acta se declara la necesidad de hacer desaparecer, con urgencia, una zanja profunda a la margen izquierda del camino, debiendo volver al curso de las aguas del arroyo de Cagachinarros al cauce primitivo; de afirmar el barranco al sitio de los Barreros blancos, para evitar el desbordamiento de tierras de la parte del camino; de arreglar la zanja de por cima del camino de Aldeatejada, y de dejar libre el terreno, indebidamente roturado, en dicho camino.

Por la guardia civil ha sido puesto a disposición del Juzgado de Instrucción de Vitigudino Celedonio Rodríguez Martín, de 19 años, vecino de Valderodrigo por haber segado una paca de cebada en verde de la cortina de su convecino Isidoro Vicente Rodríguez.

La guardia civil ha puesto a disposición del juzgado de San Felices de los Gallegos, por resultar autores del hurto de un carnero de la pertenencia de don Agustín Holgado de Dios, vecino de dicho pueblo, a Antonio Redero Holgado y Bernardo Alfonso Margarida, vecinos también de San Felices de los Gallegos.

En cumplimiento de lo que preceptúa la Ley del Jurado, el día 20 del corriente a las doce de la mañana se procederá, en el Juzgado de Instrucción de Peñaranda, al sorteo de los vocales que en conceptos de mayores contribuyentes, cuatro por territoriales y dos por industrial, han de constituir la Junta de dicho partido para la formación de las listas de Jurados correspondientes al mismo en el año próximo de 1904.

La guardia civil de Veguillas ha denunciado al juzgado municipal de Frades de la Sierra al vecino de este pueblo Luciano Sánchez por usar escopeta sin la correspondiente licencia.

Ha cesado en el destino de Administrador Subalterno de Propiedades del partido de Vitigudino don Conrado Repila, habiendo tomado posesión de dicho cargo don Guillermo San Segundo y Muñoz, nombrado por el Delegado de Hacienda de la provincia con fecha 2 de Marzo último.

En Peñaranda ha fallecido repentinamente, víctima de un derrame seroso, don Andrés de la Peña Igea.

Descanse en paz.

Por el Consejo de Obras públicas ha sido aprobado el expediente de expropiación del trozo tercero de la carretera de Puente de Guadancil a Ciudad-Rodrigo.

Con tal motivo se espera que no ha de retrasarse mucho el pago de los terrenos expropiados.

CRONICA NEGRA

En Vigo, fuerte ráfaga de viento ha volcado dentro de la ría una trainera propiedad del fabricante de conservas don Alfonso Aracil.

En la embarcación, que era nueva y estaba haciendo pruebas a vela, iban siete hombres y un niño.

De los siete hombres cinco se salvaron asidos a la quilla de la trainera.

Al niño le salvó un perro de aguas que llevaban a bordo.

Otra trainera los recogió después y llevó a Vigo.

Han perecido en el siniestro José Ferrero, natural de La Guardia, casado y con seis hijos, y Gustavo (a) El Habanero de Orense, casado también y con siete hijos.

La esposa de Ferrero reside en Viela Bouzas. Al enterarse del suceso vino a Vigo, é ignorando la muerte de su marido le traía ropa para que se mudara. No se atrevieron a decirle la desgracia.

—En Aldán, pueblo cercano a Pontevedra, se ha suicidado, disparándose un tiro el joven Camilo Costas.

El móvil del suicidio ha sido el amor. —En Abades (Segovia) una mujer llamada Paulina Martín se suicidó anteayer arrojándose a un pozo.

Se atribuye el suicidio a una enfermedad crónica que padecía.

—En Navarrete, villa cercana a Logroño, ocurrió una sangrienta reyerta entre dos bandos de mozos.

De la colisión resultó muerto de una puñalada Eleuterio Huervo y heridos gravemente Simón Huervo y Matias Blasco.

Hay varios detenidos.

LIBROS

Darwin y Reclus

Dos obras de gran importancia acaban de publicar la casa editorial de Sempere y Compañía.

Es una de ellas el famoso libro *Origen de las especies*, de Carlos Darwin, que hizo la reputación universal de su ilustre autor. Inútil es hablar de la importancia científica del *Origen de las especies*, libro conocido en todo el mundo y hace años agreciado por todos los hombres de cultura.

El *Origen de las especies*, ha mucho tiempo que fué traducido al español, pero todas las ediciones eran caras y no estaban al alcance del público. Ahora, el editor Sempere ha prestado un buen servicio a la cultura popular publicando el *Origen de las especies* en tres volúmenes, de modo que toda la obra, con ser tan voluminosa, puede adquirirse por tres pesetas, sin que le falten los cuadros sinópticos y los apéndices de las ediciones caras.

El otro libro recién publicado es del eminente geógrafo y escritor revolucionario Eliseo Reclus y se titula *Mis exploraciones en América*.

Al mismo tiempo que una obra científica es de gran entretenimiento, pues Reclus en un estilo ameno relata sus viajes a pie y sólo por la parte más salvaje de América, relatando las costumbres de los indios y los incidentes y aventuras de sus exploraciones científicas, tan audaces como interesantes.

Mis exploraciones en América, de Reclus, forma un elegante volumen con el retrato del autor y se vende al precio de una peseta, como todos los libros de la colección Sempere.

AUDIENCIA Y JUZGADOS

Constituido esta mañana en la Sección segunda de la Audiencia provincial el tribunal del Jurado, conoció sobre el siguiente hecho:

Resulta del sumario, que con motivo de resentimientos anteriores que existían entre el procesado Leandro Medina y Antonio Quintero Prieto y habiéndose encontrado en la plaza de la villa de Cantalapiedra sobre las veintuna y treinta del día 8 de Septiembre de 1902 salieron desafiados y marchando delante Antonio Quintero, el procesado con un palo que llevaba dió con él tan fuerte golpe en la cabeza y región parietal que produciendo por contragolpe la fractura de dicho hueso y la rotura de los vasos meninges, fueron causa determinante de la muerte del agredido Antonio Quintero el cual falleció a las veinte horas del día 17 del citado mes y año.

Este hecho constituye un delito de homicidio, concurriendo en favor del procesado la circunstancia atenuante de no tener intención de causar un mal de tanta gravedad.

La defensa le califica de homicidio también; pero apreciando la circunstancia exigente de legítima defensa.

Esta mañana se practicaron las pruebas testifical, pericial y documental, y acto continuo hizo su informe, informe que fué breve y enérgico, el señor Barceñas que representaba el ministerio público.

Reanudado esta tarde a las cuatro el juicio, usó de la palabra la defensa del procesado señor Abarca, abogando por que su defendido obró en legítima defensa.

Prévio el resumen del presidente, el jurado se retiró a deliberar, no habiendo

aún a la hora en que cerramos esta edición, pronunciado veredicto.

Señalamientos para mañana

Sección primera.—Vista en juicio oral y público de la causa instruida en el Juzgado de Ciudad-Rodrigo, por hurto, contra Basilio Juan Mateos. Ponente, señor García López; defensor, señor Bullón; procurador, Ledesma.

Sección segunda.—Ante el tribunal del jurado, se verá el proceso incoado en el Juzgado de Peñaranda, por el delito de parricidio frustrado, y en el que aparece encartado Tadeo García Rodríguez. Ponente, señor Martín Gómez; abogado, señor Ceballos; procurador, Morató.

VIDA DEL CAMPO

Conservación de huevos

La Granja experimental de Coruña se ocupa de un modo preferente de este problema, que tanta importancia tiene en Galicia y Asturias, de cuyas regiones se exporta anualmente al extranjero (Inglaterra principalmente) y al interior de España, enorme cantidad de huevos, cuyo valor puede suponerse, sin exageración, en más de dos millones de pesetas anuales.

Claro está que la conservación a largo plazo de este producto, entraña una importancia verdaderamente grandísima, pues conseguida ésta en buenas condiciones, el comercio de huevos se facilita y resulta más remunerador que en la actualidad.

Con tal propósito, desde el mes de Marzo del pasado año diariamente se destinaron a la conservación en la Granja experimental de Coruña, todos los huevos obtenidos en su parque avícola lubricándolos con una disolución acuosa de salicilato de potasa.

Los huevos así conservados desde Marzo del año 1902 se han comenzado a romper en el actual, a partir del mes de Enero, es decir, que comenzó la experiencia con huevos que llevaban en conservación nueve meses justos. Dichos huevos se los somete a todas las preparaciones culinarias de que es objeto este producto y en ninguno se advierte escasez de diferencia de los huevos recién puestos.

Antes de romperlos presentan el color blanco uniforme que es natural, agitando los violentamente no se nota el ruido que producen los que llevan tan sólo algunos días ya puestos.

Se nota que, por efecto de la lubricación, la cáscara resulta más gruesa y dura; pero en cambio el contenido presenta el carácter del huevo fresco recién puesto. Sólo el que está iniciado en el secreto, y por comparación, puede advertir en el huevo conservado una mayor concentración en la clara y alguna menos subsistencia en la yema; pero esto en proporciones tan pequeñas, que, como decimos, solo por comparación puede advertirse.

Estos huevos así conservados se prestan perfectamente a ser fritos, cocidos, pasados por agua, y a entrar en las preparaciones de toda clase de platos de confitería y repostería, sin que pueda notarse la menor inferioridad comparados con los frescos, ni por el aspecto ni por el sabor, ni aun por el olor.

M. A. M.

NUESTRO FOLLETIN

Empezamos a publicar hoy, terminada la interesante novela

EL CAPITAN S Y TANAS

la titulada

LA HUÉRFANA DE LA JUDERIA

de la reputada escritora Carolina Invernizio, una de las que más han contribuido a asentar su fama.

Seguramente que

La Huérfana de la Judería

novela histórica social, ha de satisfacer a los lectores del NOTICIERO.

Noticias locales

Anoche fueron conducidos a la prevención, dos individuos que por exceso de bebida dieron un fuerte escándalo en la calle de Juan del Rey.

Ha sido pedida en Cartagena la mano de la bella señorita Elicia Ponzá Gil, sobrina del general de Ingenieros don Francisco Ramos Bascañana y del presidente del Consejo de Minería, don Ama-

lio Gil Maestre, para el distinguido joven don Francisco Ruiz Garrido.

Ha sido nombrado secretario del Juzgado municipal el joven abogado don Salvador Cuesta, que ocupaba el primer lugar de la terna.

Al ir implorando la caridad pública se cayó esta mañana en la calle de San Pablo un mendigo, llamado Juan de Santa Eudoxia, produciéndose una herida leve en la frente, de la que fué curado de primera intención en una casa de dicha vía pública.

Esta tarde, a la hora de costumbre, celebrará sesión ordinaria el Ayuntamiento, si se reúne suficiente número de concejales.

Se nos asegura que han ocurrido algunos casos de viruela en algunas casas del Rondín de Sancti-Spiritus.

Se encuentra enfermo de algún cuidado el conocido agente de negocios don Rafael Guervós.

El capitán de carabineros de la Comandancia de esta provincia don Enrí que García, recientemente ascendido a comandante, ha sido destinado a prestar servicios en Guipúzcoa.

Para esta noche, a las nueve, están citados en uno de los locales del piso bajo del café del Pasaje, los republicanos, con objeto de organizar el nuevo partido y proceder a la elección de la Junta directiva.

Hemos sabido con satisfacción que el señor Obispo de esta diócesis, Reverendo Padre Cámara, ha sido elegido senador por la provincia eclesiástica de Valladolid.

Procedentes de Ciudad-Rodrigo han llegado a Salamanca los señores Sir C. G. Fortecué, Coronel del Ejército Inglés y Sir J. W. Fortecué, escritor, con objeto de hacer los estudios necesarios, sobre el terreno, a fin de publicar un libro de historia acerca de la guerra de la Independencia.

Esta tarde continuarán las oposiciones a las plazas vacantes de médico de la Beneficencia municipal.

El jefe de la estación del ferrocarril de Peñaranda, don Romualdo Vázquez, ha sido trasladado a prestar servicios en las oficinas del ferrocarril S. F. P., y nombrado para sustituirle en aquel cargo el señor Heras.

Se aumenta la saliva que escasee por cualquier causa con un buche de *Licor del Palo*, el más barato y mejor dentífico del mundo por su economía sin competencia, por su higiene reconocida en el IX Congreso de Higiene Internacional con un 1er premio, y por su perfume agradableísimo. Con un frasco, que vale 6 reales hay para dos meses de uso diario.

Parece ser que la corrida organizada para el día 21, se ha suspendido por haber manifestado el señor Gobernador civil al empresario, que para garantizar el orden, si éste se alterara, llevaría una escolta de la guardia civil.

Como anunciamos oportunamente, anoche salieron para Madrid los senadores electos por esta provincia, señor Vizconde de Garcigrande, marqués de Ivanrey y don José Rodríguez Yagüe, a quienes despidieron en la estación, entre otras personas, los señores Concha Alcalde, Alonso García, García del Corral, García Revillo y Giménez.

El señor González Domingo, que se dirigía a Rueda, con motivo de tener que asistir hoy a la boda de una sobrina suya, les acompañó en el mismo coche hasta Medina del Campo.

El doctor Pulido, senador electo por la Universidad, ha invitado a una reunión, para mañana a las seis de la tarde, a los señores claustrales para tratar de los intereses de esta antigua Escuela.

Hasta hoy no se podía decir no más tisis y no más enfermedades del estómago pero gracias a los constantes estudios del doctor Casile que ha logrado dar a conocer sus maravillosos medicamentos, se curan infaliblemente estas enfermedades. Para más detalles léase en 4.ª página *Los adelantos de la Ciencia*.

LUDEÑA, dentista de la Facultad de Medicina de Madrid. Plaza Mayor, 7, principal, Salamanca.

SE COMPRAN PICHONES caseros y bravos pagados a buen precio en el Salón Variedades (antes Siglo) Prior 3 y 5. 8-7

La tos ferina, lo saben las madres, se cura con la *Lactoferina* del Dr. Caldeiro. En farmacias 5 pesetas; por 5'50 la remite el autor, Puerta del Sol, 9, Madrid.

CURIOSIDADES

Contra la viruela

Una receta eficaz para prevenir y curar la viruela, ha dado la vuelta últimamente por todos los periódicos extranjeros.

Es tan sencilla que no vacilamos en transcribirla.

Un corresponsal del «Liverpool Mercury» escribe textualmente lo siguiente:

Estoy dispuesto a juzgar mi reputación como hombre público, si el peor caso de viruela no resulta eficazmente curado en tres días sencillamente con el uso de cremor tártaro. Este es un remedio seguro é infalible.

Se disuelve una onza de tártaro en medio litro de agua hirviendo, se bebe frío a pasto.

Puede tomarse en cualquier tiempo, de modo que no sólo es curativo sino un preservativo.

Ha curado miles de casos sin que fallara uno solo.

La viruela tratada así, jamás deja señales ni ceguera y evita ese proceso tan largo y fastidioso, que bajo otro tratamiento sigue la enfermedad.



De nuestro corresponsal especial (VARIAS HORAS)

LA INFANTA EULALIA

Mañana es esperada en esta corte la infanta Eulalia, que se hospedará en Palacio.

DE MARINA

En breve irá a Lisboa y Argel la corbeta *Nautilus*, la cual terminará su viaje en Barcelona en Septiembre próximo.

El general Cervera recogerá en Cádiz los datos que se necesitan para el informe de la Junta de construcción de la escuadra.

«LAGARTIJILLO» GRAVE

Despachos de Zaragoza participan que en la corrida de toros de ayer tarde, fué cogido el diestro *Lagartijillo*, resultando herido de gravedad en el costado derecho.

DE POLÍTICA

Se calcula que a mediados de Junio empezará el debate político.

Los liberales se proponen exponer un programa completo de Gobierno, frente a las soluciones de la actual situación conservadora.

POR LA CUESTION DE LA PESCA

Comunican de Coruña que ha surgido un conflicto con motivo de la pesca que los buques franceses realizan en aguas gallegas.

La sociedad de pescadores ha acordado ejercer una acción común en este asunto, en contra de los vapores pesqueros franceses.

POR DAR VIVA'S A LA REPUBLICA

Dicen de Tarrasa que al regresar de una gira campestre los republicanos, dando vivas a la República, intentó la policía disolverlos, y como quiera que los manifestantes hiciesen resistencia se produjo una colisión, a consecuencia de la cual resultaron de una y otra parte algunas personas heridas y muerto uno de los republicanos.

EL GENERAL ZAPPINO

Telegrafían de San Sebastián que hoy ha revisado el capitán general de la región la fuerza de artillería de dicha plaza y visitado el castillo de la Mota y el fuerte de San Marcos.

LOTERIA NACIONAL

En el sorteo verificado hoy han resultado agraciados con los premios mayores los números siguientes:

Con 240.000 pesetas, 2.685 (Barcelona).
Con 100.000, 10.705.

Con 40.000, 12.783.
Con 6.000, 12.972, 14.865, 6.369, 13.145, 10.082, 7.761, 14.138, 10.548, 6.412, 13.193 y 3.490.

Números vendidos en las administraciones de esta provincia, que han resultado agraciados con 800 pesetas:

7.375, 13.220, 13.442, 13.358.

PREPARATIVOS PARLAMENTARIOS

En el primer Consejo de ministros que se celebre, que será hoy probablemente, se tratará de la definitiva constitución de las Mesas y de las Comisiones permanentes de las Cámaras.

PALMA

ESPECTACULOS

Pabellón royal kosmograph

Viene llamando mucho la atención el hermoso cuadro *La corrida de toros*.

Esta noche tendrá lugar el estreno del magnífico y muy interesante titulado *Un viaje de París a Roma*.
Son muchas las personas que diaria-

CALLOS! ¡DUREZAS!

Curan segura y radicalmente a los cinco días de usar este CALLICIDA. Calma el dolor a la primera aplicación.

¡¡Una peseta!! ¡¡Una peseta!!

En todas las farmacias y droguerías. Cuidado con las imitaciones. Depósito en la isla de Cuba: Humana, Habana.

Callicida Abras Xifra

CALLOS! ¡DUREZAS!

Jamás deja de dar resultado. Ni duere ni duece. Estuche con frasco, pincel e instrucciones.

¡¡Una peseta!! ¡¡Una peseta!!

Depósito central del doctor A. RAS X F. N. A. Argensola—10, Farmacia, Madrid.—Véndese en Salamanca, en todas las farmacias y droguerías. En Filipinas: Ruberts y Guamis, Manila.

AGUAS MINERALES DE BURLADA

DEPOSITARIOS

ROGUERIA DE TOMÁS DE ZOBIRIA Y COMPAÑIA

(ANTIGUA DE SOMONTE) BILBAO

PRECIO DE CADA BOTELLA

DE UN LITRO,

NOVENTA CENTIMOS DE PESETA

MAQUINAS DE VAPOR "SULZER"

LAS MAS SÓLIDAS Y ECONÓMICAS

MOTORES A GAS "STO KPORT,"

É INSTALACIONES PARA LA PRODUCCION DE GAS POBRE

PARA PRECIOS E INFORMES DIRIGIRSE

A LOS UNICOS AGENTES

JOHN HARKER

REPRESENTANTE DE LOS SEÑORES

JOHN M. SUMNER & C^a

LISBOA (PORTUGAL)

Deseubrimiento importantísimo.

Lo ha hecho el Dr. Charles Lambert, de París con sus prodigiosos medicamentos que curan radicalmente y sin perjudicar el organismo, todas las enfermedades de las vías urinarias y de la sangre. Cualquier flujo por más rebelde que sea (en el hombre o la mujer, desaparece en solo 20 días tomando las Píldoras del Dr. A. Charles Lambert y teniendo interés de curarse más pronto usar junto con las píldoras la Inyección Lambert.

Para la destrucción de la bacteria infecciosa no hay medicamento superior al Elixir Lambert, que purifica la sangre impura dejándola en un estado normal, librándola de la terrible mal.

El descubrimiento es maravilloso y realmente hoy por demás de lo que se curan radicalmente todas las enfermedades secretas (sin substancias mercuriales que como estas de son muy dañinas para la salud), por haberse coocido los remedios vegetales. El feroz, no vacilés en pedir siempre en las farmacias los medicamentos Lambert.

Para consultas y pedidos, dirigirse al señor don Lauro Pizzo, calle Diputación, 435 Barcelona. Precios de venta: Píldoras Lambert ptas. 450 Inyección Lambert, píldoras 3-80 Elixir Lambert ptas. 1'80.

En SAEMAN A en la farmacia de S. C. do P. ima, Plaza de la Verdura y 7.

PAMPLONA

Especialísimas para mesa; solas ó con vino combaten y previenen dolencias del estómago, hígado, vías urinarias y recomendadas para los diabéticos. Venta en Salamanca en todas las farmacias y droguerías.

LOS ADELANTOS DE LA CIENCIA



DR. NICOLA CASILE

han logrado que el Dr. Casile, de Nápoles, descubriera los milagrosos medicamentos que curan infaliblemente la tisis en cualquiera de sus períodos y todas las enfermedades del estómago. A la más pequeña manifestación de un resfriado, tos, catarro, bronquitis, gripe, asma (sofoación), expectoración y de cualquier enfermedad del pecho, tomar inmediatamente las Perlas Casile, que no sólo curan infaliblemente estas enfermedades, sino que se tendrá la completa seguridad de no contraer otras mucho más graves. Si guiendo este método se podrá decir no más tisis. Si por descuido no se hubiera seguido este tratamiento y por desgracia cualquier persona se encontrara atacada de tisis, o si se que apurarse porque gracias a los instantes o tuda si como podido encontrar los renombrados Confitos Casile que asociada a las Perlas combaten con eficacia la tisis en cualquiera de sus períodos.

Después de largas experiencias compusimos el Balsamo Casile que no sólo cura prodigiosamente todas las enfermedades del estómago, o no son atonia (debilidad del estómago), digestiones laboriosas ó difíciles, pirosis ó acedias, inapetencia, gastralgias, dilatación, catarros, síncoras, hipercloridia y toda clase de dispepsias haciendo desaparecer a momento los vómitos, ardores y pesadez, sino que se recomienda como indispensable y de necesidad para todos los casos de cualquier enfermedad.

Consulte a médicos en casa del inventor, Diputación, 435, Barcelona, todos los días a las doce, y a las consultas que se le hacen por escrito, onesta gratis y con reserva.

Precios de venta: Perlas Casile, 5 ptas., Confitos Casile, 5 ptas., Balsamo Casile, 5 pesetas.

De venta en las acreditadas farmacias y en casa del inventor: Diputación, 435, Barcelona.

—EN SALAMANCA en la farmacia de Segundo Primo, Plaza de la Verdura, 5 y 7.

EL RABIOSO DOLOR DE MUELAS



CARIADAS

Su único y sorprendente remedio, al minuto y sin riesgo.

EL AIBAF SERONA

(anagr ma) d' ANDR'S Y FABIA, farmacéutico premiado en Valencia.

Cada aplicación un nuevo testimonio de su brillante éxito, destruyendo al propio tiempo la fetidez que la carie comunica al aliento.

Este remedio no es un preventivo como lo son todos los elixires que se anuncian sino que combate y

VENCE EN EL ACTO a esos dolores, que parece que van a agotar los horizontes del sufrimiento.

De venta, señores Villa, farmacia, plaza de la Verdura y principales de la ciudad. A dos pesetas bote.

MATIAS LOPEZ

Madrid * scorial
Especialidad en bombones de chocolate con crema finísimos caramelos suizos, tentat y dulces varios. De venta en todas las confiterías.—Depósito central, Montera, 25, Madrid.

ALMACEN DE CERAMICA

Ladrillos prensados, tejas, tuberías, bloques y pavimentos. Azulejos de Manises e ingleses y macetas para jardinería y salón.—Arco, 2, bajo.

BORISOL

DE TORRES MUÑOZ

Antiséptico, antipútrido y desinfectante

Superior al ácido bórico y al borato de sosa; más soluble en frío y en caliente, más eficaz como preservativo y curativo de las enfermedades de las mucosas y de la piel.

Se emplea contra los males de los párpados, ojos, nariz, boca, afecciones de la matriz y otras.

Farmacia de G. Torres Muñoz
San Marcos, 11.—MADRID
Caja 2'25 pesetas

En Salamanca: Segundo Primo, Sucesor de Hijos de A. Villar y Pinto, Farmacia.

La debilidad nerviosa ó neurastenia, la anemia, la clorosis, convalecencias, dispepsias, (perceza de digerir), raquitismo, (recimiento delectoso) y demás afecciones que reconocen por causa UN ESTADO DE DEBILIDAD GENERAL, se curan pronto tomando el acreditado

Elixir Callol

medicamento de gusto agradable y resultados tan rápidos y eficaces que el enfermo aumenta el apetito y las fuerzas casi siempre desde las primeras tomas. Depósito, Farmacia Callol, Diputación, 339, Barcelona, y en todas las buenas Farmacias de España y América.

¡¡20 años de éxito!!
¡¡18 primeros premios!!

ANÍS DEL FÍGARO DE VALENCIA

SECO Y DULCE
elaborado con espíritu de vino puro

Célebres Jarabes de Martínez Ymbert
basado en raíces y frutas elaborados con azúcar pilón

PÍDANSE Y EXÍJANSE EN TODAS PARTES

Al por mayor: D. MARTÍNEZ YMBERT
Destilería del Fígaro.—VALENCIA

EXITO COLOSAL

EMULSIÓN ESPAÑOLA DEL DOCTOR TRIGO

Premiada en las Exposiciones de París y Niza

Con el uso de la Emulsión del Dr. Trigo, de aceite puro de hígado de bacalao se obtienen absolutamente los mismos resultados que empleando la más acreditada de las extranjeras y se gasta mucho menos dinero.

El mejor remedio para combatir la escrófula y el raquitismo

Esta Emulsión se vende en toda España

Biblioteca del NOTICIERO SALMANTINO

LA HUÉRFANA DE LA JUDERÍA

NOVELA HISTÓRICA SOCIAL

POR

Carolina Invernizio

VERSIÓN ESPAÑOLA DE

Emilio Reverier Delmas

LA HUÉRFANA DE LA JUDERÍA



SALAMANCA
Establecimiento Tipográfico del Noticiero Salmantino
1903